
拿一拿放一放小班教案(优秀5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编带来的优秀教案范文，
希望大家能够喜欢!

拿一拿放一放小班教案篇一

活动目标：

1.学习正确运用连词“因为...所以...”，说出连贯完整的
因果句。

2.按照事物逻辑关系归纳自己的语言经验，发展口语表达能
力。

3.进一步培养快速敏捷的应答能力，提高与同伴友好合作开
展游戏的水平。

4.鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

5.发展幼儿思维和口语表达能力。

活动准备：

六个硬板纸做的汽车头;幼儿对因果关系有一定的认识。

活动过程：

一、情境表演“奇怪的汽车”，引起幼儿注意，激发想游戏
的愿望。

二、交代游戏规则。



1.司机必须用“因为”这个词向乘客编说原因。

2.乘客必须用“因为***所以***”完整地对上司机的话，才
能上车，否则不能上车。

3.汽车坐满后，大家一起说：嘟嘟嘟，坐上汽车真开心。

三、用“因为***所以***”的句型开展游戏。

教师随时启发引导。

1.教师做司机，带领游戏一次。

2.将幼儿分成五组，幼儿自主游戏。

一轮游戏结束后，幼儿自己协商选出司机继续游戏。

拿一拿放一放小班教案篇二

1、通过传话游戏，培养幼儿良好的倾听和表述能力。

2、通过竞赛方式，引导幼儿养成良好的团队合作精神。

3、借助图文并茂，以图为主的形式，培养孩子仔细阅读的习
惯，激发阅读兴趣。

4、通过多种阅读手段理解图画书内容，了解故事，感受故事
诙谐幽默的情节。

1、材料：一些需要幼儿传的短语或句子。

2、环境：老师与幼儿围成一个弧形，老师坐第一个。

(一)创设情景，引发兴趣。



师：今天，老师有一些悄悄话想告诉大家，你们想不想听啊?

(三)教师参与，全班游戏师：请你(最后一个小朋友)来说说，
你听到的是什么?

(四)分组竞赛师：好，下面我们来比一比，赛一赛，看看哪
些小朋友说得最清楚，听得最仔细。

将幼儿分成四组，一纵队排开，告诉每排第一个幼儿相同的
一句话，一个接一个传话，哪组完成得最快，且传话正确，
哪组就获胜)

(五)活动延伸

注意：若说对了，给予表扬;若说错了，给予鼓励。

拿一拿放一放小班教案篇三

1、能仔细观察图片，根据图中各动物拿水果的姿态，选用确
切的动词进行讲述。

2、学习词：背、捧、托、一串。

3、通过多种阅读手段理解图画书内容，了解故事，感受故事
诙谐幽默的情节。

4、通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。

1、背景图一幅，水果店图片一幅，小猴、小刺猬、小猫动物
姿态图各一张。

2、实物：二盒油画棒、一只皮球、二个书包、一个水果篮、
一桶牛奶、一个苹果、一个娃娃。



1、师：山羊伯伯开了一家水果店，我们一起来看看，有哪些
水果？

2、许多小动物来买水果，他们都买了些什么水果呢？又是怎
样拿回家的？请你们跟旁边的小朋友讨论一下，然后举手告
诉我。

3、我们先一起来看看小猴子他买了什么？用了什么动作拿回
家的？

这个动作有个好听的词叫‘捧’，小朋友一起来说说，我请
你来学学‘棒’的动作，原来‘捧’就是用两只手托着东西。
我们一起来学学他。

4、师：再来看看小花猫买了什么水果？买了多少？用什么动
作拿回家的？

有个好听的'词叫‘一串’我们来说说。这个动作就叫‘托’，
小朋友也一起来说说。我请你来学学‘托’的动作，原
来‘托’就是把东西放在一只手的撑上。我们大家一起来学
学他。

5、师：来看看小刺猬买了什么水果？用什么（快思）动作拿
回家的？

我用小朋友熟悉的词来形容叫‘背’，我们一起来说说看。
我们一起来学学背的动作。

师：我们一起来讲讲这则故事吧！

师：我们来给这个好听的故事取个名字吧！听听谁取的名字
最好，使没听过故事的人一听就能知道故事的内容。

师：老师也开了一家超市，这个超市有个奇怪的规定，来买



东西时，要大声的讲完整句，要讲出怎样拿回家，不然就不
卖。

师：想来买的小朋友请举手。

（如：来买的小朋友没讲完整就叫其它小朋友一起说能不能
买，并对这个小朋友说“没关系，请先回去想好，然后再来
买”。）

师：老师超市的东西快卖完了，现在请小朋友帮我一起去进
货好吗！

教学反思：

本节教学活动以游戏的方式，充分调动了幼儿的积极性，让
幼儿亲自参与其中，更主动、深刻的掌握了活动目标所要求
的内容。小朋友在整个活动中一直处于专注、积极和欢乐的
气氛中，兴趣极高。我觉得这与课程设计的情境和游戏有很
大的关系，所以在今后的教育活动中，我会更充分的备课，
为幼儿营造一个他们喜爱的感兴趣的情境，设计与教学内容
相符的、贴近生活的游戏，让幼儿在玩的过程中掌握更多的
知识。

拿一拿放一放小班教案篇四

1、了解不同的鞋子，学习按特征进行分类。

2、分类摆放鞋子的过程中体验帮小熊开鞋店的快乐。

各类鞋子图片、鞋柜图片、记录表

1、师：小熊要开一个鞋店，进了许许多多的鞋子，它忙也忙
不过来，所以想请你们帮忙，当店里的理货员。



2、说说小熊鞋店的鞋

提问：你们看看小熊店里都有些什么鞋呀？这些鞋有什么不
一样？

小结：原来小熊店里面的鞋有的颜色不一样、有的大小不一
样、有的款式不一样。

1、说说整理鞋子的`方法。

提问：你是理货员，你想怎么整理鞋子，让客人方便找到自
己想要的鞋呢？

要求：今天小熊帮你们每人准备了一个鞋柜，上面有两层，
想想你可以怎样把鞋子整理你的鞋柜上，而且要将所有的鞋
都摆上鞋柜，让客人很方便的能找到自己想要的鞋。

2、幼儿整理鞋子。

3、分享交流

提问：你是用什么方法把这些鞋整理到鞋柜上的？

小结：小熊说呀，你们的本领可真大呀，用了那么多的方法
可以整理鞋子，而且小客人一看就很方便的找到它们想要的
鞋子，谢谢你们！

“小熊鞋店在你们的帮忙下终于开张啦，许多小动物都要来
买鞋，这都是你们的功劳。”

拿一拿放一放小班教案篇五

活动目标：



1、在理解诗歌的基础上，感受诗歌的画面美和语言美。

2、借助指偶，尝试用“xx是xx的家”的句式仿编诗歌。

3、积极参与仿编活动，体验仿编后的成功感。

活动准备：

多媒体课件，云朵、花朵、小鸟、鱼儿；天空、田野、树林、
小河等指偶。

活动过程：

一、开始部分

复习手指游戏《五门开开》、《手指歌》、《数数歌》

孩子们，让我们的小手动起来吧？小手准备。

二、基本部分

1、观察背景图，熟悉诗歌内容。

（1）今天老师带来了一幅美丽的图画，我们一起来看看图画
上有些什么？

（2）请小朋友来说一说，你看到了什么？我看到了（天空）。

（3）看到了什么样的（天空）？我看到了（蓝蓝的天空）。

（4）你还看到了什么？我还看到了（田野、树林、小河、幼
儿园）

2、帮助幼儿进一步熟悉诗歌中的主要词汇。



老师觉得加上了这些好听的词语，这幅画更漂亮了，我们一
起来说一说。

（蓝蓝的天空、广阔的田野、密密的树林、清清的小河、快
乐的.幼儿园）

3、刚才，我们说蓝蓝的天空、广阔的田野、密密的树林、清
清的小河、快乐的幼儿园可都是一个个家呢？那么，它们都
是谁的家呢？老师还请来了许多朋友呢？看看是谁？（云朵、
花朵、鸟儿、鱼儿）

4、现在要请小朋友来给这些朋友们找家，一边找一边要说出
谁是谁的家。为什么？（蓝蓝的天空是云朵的家）

5、完整倾听、朗诵诗歌

（1）他们都找到了家，真是件开心的事呀？老师告诉你们把
这里所有的“家”连起来就是一首好听的诗歌了，我们一起
来听一听。（师念诗歌）

（2）师幼念诗歌

（3）个别、小组念儿歌

（4）幼儿念儿歌

6、根据原诗歌的结构仿编部分诗歌。

（2）广阔的田野、密密的树林、清清的小河、快乐的幼儿园
还是谁的家呢？

（3）现在我要把小朋友说的编成一首新的诗歌，我们一起来
听一听。

a、诗歌的最后一句讲的是什么？



b、我的新诗歌已经编好了，你们想不想也来挑战一下呢？

（4）老师为小朋友也准备了指偶，请你先想一想，你想把谁
编到儿歌中，想好后，按照老师的方法戴好，在一只手上戴
蓝天，田野，树林，小河指偶，等下音乐停，小朋友就要坐
好。

a、幼儿自由讲述，互相讲述

b、个别讲述

c、把指偶送回家

三、结束部分

音乐《大中国》

1、我们大家还有一个共同的家，你知道它叫什么名字吗？中
国

2、听音乐表演《大中国》。


